

湖南省乡村振兴驻村第一书记示范培训班结业

本报讯(周帙恒)10月10日至14日,湖南省乡村振兴驻村第一书记示范培训班在浏阳市举办,260余人参加培训。

本次培训班由湖南省委组织部、省乡村振兴局联合主办,以提升乡村振兴驻村第一书记思想认识、业务能力和工作成效为目标,结合驻村帮扶工作实际,精心安排了政策理论辅导课、业务技能

学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神,围绕乡村振兴“五个振兴”目标任务开设了乡村基层治理、发展壮大村级集体经济、巩固拓展脱贫攻坚成果、做实做细群众工作等内容。培训班还安排了现场调研浏阳市永安镇芦塘村等镇村,重点考察浏阳市“党员微网格+五个到户”社会治理综合服务中心、党建引领美丽宜居村庄建设、党建引领乡村治理、农业产业

基地、屋场研学基地、田园综合体项目等相关情况。

“培训非常必要、非常及时,特别是优秀县委书记和上轮驻村第一书记的经验分享,使人受益匪浅。”湖南省委宣传部驻村第一书记陈坚表示,下一步将以不发生规模性返贫为底线,建强基层党组织战斗堡垒,推动做实一批项目,全力将驻点村创建为“湖南省文明村镇”。



精神文明网



报社官方微信

抓养成促提升 塑造文明风尚新高地

——北京市顺义区在推动全国文明城区创建中全面提升市民文明素质

杨澜 宋敏

2018年启动全国文明城区创建以来,北京市顺义区深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设和城市工作的重要论述,区委、区政府主要负责同志挂帅调度,加强系统规划和顶层设计,积极培育和践行社会主义核心价值观,深耕厚植文明城区创建根基,通过系列“接地气”“顺民意”的活动,塑造市民内化于心的文明风尚,不断提高市民文明素质

践行条例,倡导社会文明新风尚

顺义区以贯彻落实《北京市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)为抓手,组织各级党委(党组)理论学习中心组对《条例》内容进行专题学习宣传。同时,用好“北京顺义”新媒体宣传矩阵,加大宣传力度。区属各部门、各镇街公众号联动,在重要位置开设《条例》专题专区,区融媒体中心

配合推送亮点活动、特色工作。全区媒体多角度解读《条例》内容,引导市民群众学习条例、了解条例、遵守条例,推动良好文明习惯养成。

为进一步推动《条例》落实,顺义区文明委制定印发了《顺义区学习宣传贯彻<北京市文明行为促进条例>实施方案》,明确了总体要求、重点任务、组织领导、实施步骤、工作措施等相关方面的内容,丰富新时代文明实践站志愿服务项目,组织开展环境整治、新冠肺炎疫情防控及爱国卫生知识宣传。

推进垃圾分类是顺义区积极践行《北京市文明行为促进条例》的务实举措。为积极宣传践行《条例》,顺义区组建“垃圾分类文明引导小分队”,多措并举深入开展垃圾分类宣传引导服务活动。文明引导员化身垃圾分类指导员耐心讲解垃圾分类的意义,编排广场舞《垃圾分类动起来》宣传垃圾分类知识,在寓教于乐中普及垃

圾分类知识,推动垃圾分类落到实处。

礼让守序,共建文明出行新秩序

近日,52名“光明热心人”文明交通志愿者在顺义区光明街道开展交通劝导志愿服务,耐心劝导行人、车辆遵守交通规则的同时,还化身“宣传员”,向过往行人宣传文明交通知识,以实际行动为城市增添文明色彩。这是顺义区开展文明交通劝导志愿服务的一个缩影,也是全区开展“礼让在顺义 让出文明——市民爱心斑马线”专项行动,推动市民文明素质提升方面的生动写照。

为创造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境,顺义区成立了“礼让在顺义 让出文明——市民爱心斑马线”专项行动工作领导小组,制定了《礼让在顺义 让出文明——市民爱心斑马线专项活动方案》,重点依托每月11日(“排

队日”)和22日(“让座日”),组织全区222名公共文明引导员,在主要路口开展包括“礼让斑马线我行动”和“礼让斑马线我点赞”专项行动,通过开展乘车引导、秩序维护、重点帮扶等志愿服务,引导市民养成文明出行好习惯。

为引导更多市民参与活动,顺义区利用社区宣传栏、电子屏、“顺义文明”微信公众号等多渠道进行宣传,印制发放了由首都文明办下发的倡议书,不断扩大活动影响。

厉行节约,“光盘行动”杜绝浪费

为强化宣传教育,引导节俭新风尚,顺义区加强党员干部教育管理,在宣传节约环保、绿色生活理念的同时,引导餐饮企业和单位食堂张贴海报、摆放提示桌牌、播放滚动字幕,营造良好氛围。

为引导相关单位、餐饮企业和广大家庭深化文明餐桌行动,

顺义区采用“线上+线下”两项措施倡导公筷行动。线上利用“北京顺义”“顺义文明”公众号,顺义区新时代文明实践中心云平台、微信群等媒介在全区宣传倡导“公筷行动”和《争做文明健康好市民》倡议书,线下举办“公勺公筷健康有爱”主题宣传活动启动仪式,集中宣读倡议书,组织餐饮企业、市民代表作出承诺,全方位引导居民实行分餐制、公勺公筷制,倡导居民养成文明健康生活习惯,提升文明素养。

同心掬得满庭芳,文明花开满园春。在推动全国文明城区创建工作的过程中,顺义区以提升市民文明素质和城市文明程度为目标,坚持党建引领、多方共治,政府推动、全民参与,法治先行、重点治理,宣传引导、凝聚共识。一路走来,一项项文明创建举措宛如一个个音符,写就了一首嘹亮的文明之歌,鞭策着顺义人迈开文明进步、共创新业、同谋发展的坚定步伐。

國窖
1513
CELLAR
瀘州老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生

LS 全国精神文明建设
600592 新闻摄影比赛
龙轴杯
全国文明单位
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



二月二日,茅台酒集团在茅台集团本部举行。活动中,来自制酒、制曲、勾兑等系统的九对师徒代表举行了庄重神圣的拜师仪式。如今,“师傅带徒弟”已与入职培训、岗位练兵、技能认定、骨干培训(金牌班(组)长、茅台酒工匠、技术职务成为茅台酒工匠锻造八步骤。图为仪式现场。 杨波 摄

全国精神文明建设
经验·交流征文
片仔癀杯
全国文明单位
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

广东佛山 以点带面打造宜居环境 善美人文塑造美丽乡村

佛农

2017年启动美丽乡村建设以来,广东佛山坚持以点带面,推动全市范围内的村居朝着“环境美、风尚美、人文美和服务优”的方向努力,让一草一木、一山一水都散发文明的气息、充满文化的韵味,让广大群众充分感受到这项工作给生活带来的实惠和便利,在共建共享中分享更多的成果,获得更多的实惠。

以点带面 开展环境整治

走在顺德区乐从镇良村村的小径,两旁碧水倒映生辉,绿道整洁有序;新建的“四小园”蔬果丰硕,花圃添色,可谓“处处皆景”,尽显淳朴乡风。

良村村位于乐从镇的东端,距镇7公里。辖区面积2.08平方

公里,有7个自然村,总户数532户,常住人口1839人。

环境整治“久久为功”。2019年,自人居环境整治工作开展以来,乐从镇良村村“两委”班子成员及村民组长组成人居环境整治工作领导小组,通过实地勘察,率先开展房前屋后大清理、大整治专项活动。“在人居环境整治工作开展前期,我们多次组织党员干部开展爱国卫生运动,对村路巷道、住宅区房前屋后、闲置地、市场、中心公园及工业区等公共区域卫生死角的垃圾杂物、广告街招、乱拉乱接电缆线以及乱搭建棚舍进行清理整治。”良村村党委书记、村委会主任劳丽珊说道。

如今,家家户户门前都摆放着垃圾分类回收的垃圾桶,人人都养成垃圾分类存放的良好习惯,一

改昔日河堤两岸树枝、杂草丛生、垃圾堆叠的“脏乱差”面貌。

目前,针对人居环境整治工作的薄弱环节,村委会全面推行西龙及冼家涌边修建护栏工程、马家扶风桥挡土墙及地面硬化工程、村内河涌清淤工程、住宅区闲置地及巷道改造围蔽工程、废旧房屋墙体绘画工程7项主体工程的建设和“软硬兼备”地打造整洁美丽的宜居环境。

活用闲置 增强群众福祉

河涌清澈,空气清新,树影婆娑。2021年4月,良村村“四小园”改造工程完工,该工程将村道沿线和村民房前屋后的闲置空间改造提升为凸显乡村特色、村民满意的“四小园”。

“在‘四小园’规划建设方面,良村村一直遵循共建共治的原则,优先发包给需种植蔬果的村民群众。”劳丽珊表示,农田耕作已成为村民陶冶身心的一种方式,特别是村内的退休长者通过种植蔬果、照料菜园打造出自己的新天地,让生活更加幸福。

在闲置农地的分配方面,良村村按照土地租赁时价优先发包给有蔬果种植需求的村民群众;部分房前屋后“小花园”片区则实行免租自理的制度划分给家家户户。

“‘自己家园自己建’已经成为我们既定的村规民约,这是党群共建、群众合力的成果,如今优美的环境离不开每一位村民的努力。”劳丽珊说道。

贴心为民 提升生活品质

今年6月底,在良村村冲口党建基地内建设的小公园竣工并投入使用,如今已成为村民茶余饭后休闲娱乐的好去处。

此外,良村村积极推进“厕所革命”,通过改造升级推进一类标准公厕建设,增设残疾人通道、坐便器、扶手以及洗手台等无障碍设施,为村民群众提供便利。

通过全村党员干部的积极参与和共同努力,良村村的人居环境整治取得了阶段性成绩,村容村貌更加整洁,人居环境更加优美,村民生活更加舒适。在佛山市2020年第四季度农村人居环境整治专项检查中,良村村成绩优异,获得奖励。

云南省16.2万户餐饮户和758个农贸市场“全达标”

本报讯(朱丹)笔者日前从云南省市场监管局获悉,爱国卫生运动开展以来,“净餐馆”“管集市”专项行动取得阶段性成效,16.2万户餐饮户和758个农贸市场“全达标”。

云南省各级市场监管部门强化责任担当,紧扣服务“全省129个县(市、区)达到国家卫生城市(县城)”目标任务,开展集中攻坚整治,强化监督检查,加强部门联动,餐饮服务场所和农贸市场的环境卫生和食品安全状况得到明显改善。

在“净餐馆”方面,城区16.2万户餐饮服务提供者基本实现“干净、整洁、安全、放心”工作目标。其中,中型以上餐馆(含单位食堂)达到“周边环境整洁、就餐场所干净、后厨合规达标、仓储整齐安全、餐饮用具洁净、从业人员健康、配送过程规范”“七个达标”要求。小型以上餐馆(含食品摊贩)达到“场所净、厨合规、餐具洁、人健康、食安全”“五个达标”要求。

在“管集市”方面,全省758个农贸市场达到“净化、美化、规范化、精细化、标准化”“五化”要求。截至目前,云南省共责令整改餐饮服务单位38897户,停业整顿3374户,关停取缔2987户,立案查处3274件。全省共淘汰取缔农贸市场59个;责令整改农贸市场642次,责令整改场内经营户16804户,停业整改农贸市场21个,停业整改场内经营户301户,处罚市场开办方和场内经营者案件656件。

目前,云南省“净餐馆”“管集市”长效监管工作格局已初步形成。